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Раздел 1. Введение

1.1. Исходные данные для проектирования.

Настоящий раздел «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций» (пояснительная записка и чертежи) является составной частью  «Генерального плана села Б.Соснова», выполняется по заказу администрации Большесосновского муниципального района. 

Основной задачей генерального плана является разработка стратегии устойчивого территориального развития населенного пункта – плана развития территории с целью создания условий для коммерческого развития региона и существующего населенного пункта при условии максимального соблюдения интересов жителей и охраны окружающей среды.

Проектом выделены 2 очереди реализации генплана.

I очередь - 2010г.

Расчетный срок - 2025г.

Настоящий раздел выполнен на основании СП 11-112-2001 п 5.3. «Порядок разработки и состав раздела «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций градостроительной документации для территорий городских и сельских поселений, других  муниципальных образований».

Разработка раздела выполнена с использованием руководящих, нормативных и методических документов, указанных в разделе 4 данной  пояснительной записки.

1.2. Местоположение села на территории района
Общая характеристика территории

Большая Соснова  - село на р. Соснова, правом притоке р. Сива, впадающей в р. Кама, центр Большесосновского сельского поселения и Большесосновского муниципального р-на Пермского края.

В XVIII веке появилась Большая Соснова - село, слившееся из поселков Курмыш, Подгорица, Околоток, Подкукуй. Впервые поселение упоминается в письменных источниках с 1716 г. как починок. Название дано по р. Соснова, определение «Большая» – для отличия от с. Малая Соснова Большесосновского р-на. Другой вариант наименования (19 в.) – с. Сосновское. 

Через Большую Соснову прошел Сибирский тракт, и село стало пересыльным пунктом в Сибирь. Через местную пересыльную тюрьму прошли декабристы. В 1924 году село Большая Соснова стало районным центром.

Село Б. Соснова  расположено в юго-западной части Пермского края в 134 км от областного центра г.Перми.

Площадь территорий села Б. Соснова составляет 648 га в границах красных линий застройки. Площадь Большесосновского района составляет 2,2 тысячи квадратных километров.

Рельеф

Рельеф Большесосновского района один из наиболее расчленённых в крае. Густота овражнобалочной сети составляет 1,5—1,7 км на 1 км2 территории. Для региона характерна разветвлённая сеть логов, которые имеют различную крутизну склонов, ширину и глубину, залесенность и задернованность.

Рельеф участка ровный с уклоном к реке Соснова. Восточная часть села изрезана несколькими глубокими лощинами, а западная делится на две неравные части рекой Мельничной. Берега реки Сосновы и частично реки Мельничной обрывистые, высота обрывов достигает 2 метров.

По рельефу вся территория вполне благоприятна для строительства. Неблагоприятные участки расположены в основном на склонах долин с уклоном свыше 12%.

Современное состояние села

Население: численность населения  с.Б.Соснова в соответствии с данными администрации Большесосновского сельского поселения  на 01.01.07. составила 4570 человек.

Экономика района: более четырёх пятых ВНП района даёт сельское хозяйство (81,0%). Далее седует непроизводственная сфера (10,7%), промышленность (5,0%)и прочие отрасли материального производства (3,4%). Сельское хозяйство имеет мясомолочно-зерновое направление, выращивается довольно много картофеля.

Промышленность представлена небольшими предприятиями, связанными с обслуживанием сельского хозяйства, капитальным, дорожным, жилищным строительством и ремонтом, работают 2 молзавода (с. Черновское, с. Б.Соснова), передвижная мехколонна и др.

Сельскохозяйственные предприятия – СХПК «Колос», СХПК «Русь», ООО «Родник», ООО «Агрохимик». Кроме того, здесь действуют: предприятие по переработке молока ООО «Молочник», Большесосновский участок ДРСУ № 2, МУП «Автоколонна», Большесосновский сельский лесхоз, лесничество Оханского лесхоза, типография. Работают предприятия торговли и общественного питания: Торговый Дом «Арго», райпо (первоначально, с 1915 г. – потребительское об-во), универмаг, гастроном, столовая, «Стройматериалы»; ветеринарная станция (открыта в 1925 г. как ветеринарный пункт), кустовое отделение связи.

Большую роль в развитии экономики района играет автодорога Б. Соснова-Пермь и трасса Пермь-Ижевск.

Большесосновский муниципальный район и с.Б.Соснова обладает природным, культурным и историческим потенциалом для развития внутреннего и въездного туризма, разнообразие природно-ландшафтных объектов, памятников культурного наследия, что позволяет рассматривать с.Б.Соснова и Большесосновский район как территорию, имеющую все предпосылки для развития туристической отрасли.

Здравоохранение: центральная районная больница (с 1910 г., первоначально земская), центральная районная аптека.

Образование: учреждения народного образования представлены средней школой, Центром творчества юных «Полет» (ранее Дом пионеров), детской музыкальной школой (существует с 1975 г.), профессиональным училищем № 74 (с 1963 г., ранее СПТУ-74), двумя детсадами.

Культура: учреждения культуры – Центр досуга (ранее районный Дом культуры, известный своим ансамблем песни и танца «Сударушка»), молодежный клуб «Андеграунд», центральная районная библиотека, центральная детская библиотека (с 1953 г.). Действующая православная церковь.

Выходит районная газета «Светлый путь» (с 6 марта 1930 г., ранее «Коммуна»).

Архитектура, достопримечательности: памятники жертвам гражданской войны и участникам Великой Отечественной войны; здание каменной церкви Владимирской иконы Божей Матери (ранее Васильевская, 1822–1834), бывшая часовня.

Памятниками истории и культуры с. Большая Соснова являются Васильевская церковь, построенная в стиле классицизма в 1834 году, дом купца Лобашева (начало XX в.), дом купца Лимонова (начало XX в.), усадьба Лисиных (конец XIX-начало XX в.). Село Черновское украшает дом купца Горохова (начало XX в.).

1.3. Характеристика природных, климатических  и инженерно-строительных условий.

Климат – умеренно-континентальный.  

По климатическим показателям территория райцентра относится к V климатическому району. Это один из самых благоприятных аграрных районов Пермского края, характеризуемый как теплый, незначительно засушливый.

На климате сказывается юго-западное положение района. 

Среднегодовая температура воздуха - от +1,40С до +2,20С - одна из самых высоких в области.

Годовая норма осадков 439-455 мм.

Согласно СНиП 23-01-99* (изд.Москва, 2004) Пермский край относится к климатическому району:  I В.

Средняя и годовая температура воздуха,  (С:
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII
	IX
	X
	XI
	XII
	год

	-14,6
	-13,7
	-6,8
	2,9
	11,0
	16,7
	18,4
	16,4
	10,1
	2,3
	-5,1
	-12,1
	2,1


Самым холодным месяцем в году является январь, самым теплым- июль.

абсолютный  минимум температуры зимой- 50ºС, 

максимальная температура летом +38ºС.

Средняя температура самого холодного месяца -14,6 (С;

Средняя температура самого жаркого месяца + 18, 4 (С.

Продолжительность периода с положительными температурами воздуха 201 день.

Наибольшее количество осадков приходится на июль – 67 мм, минимум в феврале – 25 мм.

Преобладающее направление ветра- южное и юго-западное.

Наибольшая скорость ветра, превышение которой в году для района составляет 5 %, U* = 6 м/с.

Районный коэффициент стратификации атмосферы – 160.

Метеорологические характеристики представлены согласно ТСН 23-301-04 по метеостанции Большая Соснова по результатам многолетних наблюдений. Среднегодовая температура в год составляет 1,7 °С. Среднегодовой ход температуры воздуха представлен на диаграмме 1.

Диаграмма 1. Среднегодовой ход температуры по МС Большая Соснова
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В среднем в течение года пять месяцев (с середины мая по октябрь) средняя температура воздуха превышает 8 ºС.

Ветровой режим рассматриваемой территории формируется под влиянием циклонов и антициклонов, образующихся над Северной Атлантикой и континентом Евразия. Среднегодовая повторяемость ветра (%) по направлениям сторон света приведена на диаграмме 2.

Диаграмма 2. Повторяемость направлений ветра по МС Большая Соснова
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В течение года наибольший процент повторяемости имеет ветер юго-западного направления.

Средние многолетние данные по распределению различных градаций скоростей ветра (по данным МС Большая Соснова): 0 – 1 м/с – 25 %, 2-3 м/с – 33 %, 4 – 5 м/с – 25 %, 6-7 м/с – 12 %, 8-9 м/с – 4%, 10-11 м/с – 1%. Безветрие и очень слабые ветра наблюдаются продолжительное время.

Сумма осадков по МС Большая Соснова – 587 мм.

В геоморфологическом отношении село Б.Соснова расположено на склонах долин рек Соснова и Мельничная и их надпойменных террас.

Гидрогеологические условия
Согласно схеме гидрогеологического районирования Пермской области по условиям водоснабжения, с. Б.Соснова относится к Камской гидрогеологической области (Л.А. Максимович, И.А. Шимановская, 1973 г.). В его пределах развиты татарский и белебеевский водоносные комплексы, а также грунтовые воды аллювиальных четвертичных отложений в долинах рек.

Татарский водоносный комплекс занимает западную часть района, в восточной части основным является белебеевский терригенный комплекс.

Подземные воды четвертичного водоносного комплекса вскрыты на глубине 1,8 – 3,2 м, их водообильность невелика.

Подземные воды татарского водоносного комплекса питаются главным образом атмосферными осадками, в трещинных зонах возможен подток высокоминерализированных вод из глубоких горизонтов. В большинстве случаев отложения дренированы.

Грунтовые воды в районе проектирования приурочены в основном к поймам рек и надпойменным террасам, вскрыты на глубине 3,0-3,5м, установившийся уровень грунтовых вод отмечен на глубине 2,5-3,2м. Грунтовые воды не агрессивны по отношению к бетону нормальной проницаемости.

Отрицательных физико-геологических явлений на участке не обнаружено.
1.4. Основные расчетные показатели

а) Прогноз численности населения

За последние 15 лет (с 1992г.) население Пермского края сокращалось. Особенно быстро этот процесс происходил в аграрном секторе. Большесосновский район является преимущественно аграрным, поэтому тенденции к сокращению населения сохраняются и в настоящее время. В такой обстановке прогнозирование численности населения носит чисто условный (желаемый) характер.

Численность населения  с.Б.Соснова в соответствии с данными администрации Большесосновского сельского поселения  на 01.01.07. составила 4570 человек. Естественный прирост населения не  происходит  или происходит очень медленно, механический прирост населения происходит за счет миграции населения из других районов.

Учитывая сложившуюся  демографическую структуру населения, естественный прирост в с.Б.Соснова составит на 1 очередь строительства (2010) – 4755 человек и к расчетному сроку (2025г.) - 5310 человек.

б) Жилой фонд и жилищное строительство

Центральная часть жилой зоны села Б. Соснова в настоящее время представляет собой застройку усадебного типа с прямоугольной планировкой кварталов. Жилые дома имеют надворные постройки, постройка сложной конфигурации. Культурно-бытовые и административные здания в основном 1-2-х этажные. Проезды улиц частично благоустроены. Юго-восточная часть частично застраивается, но в основном свободна от застройки.

Существующая жилая территория села имеет четкое функциональное зонирование: общественный центр, зона застройки. 

Общественный центр с культурно-бытовыми зданиями находится в центре нагрузок всей застройки. Дома в деревянном и кирпичном исполнении. Одноэтажная застройка решена кварталами. Общий износ составляет не > 60%.  Общая площадь существующего жилого фонда составляет – 89282 м2, или 89282 м2 : 4570 чел.=19,54 м2/чел, что превышает утвержденную Решением № 123 от 14.12.2006г. учетную норму площади жилого помещения – 7м2/чел. (справка администрации).

Весь  существующий  жилой фонд сохраняется. Недостающий жилой фонд в количестве –20720 м² на расчетный срок предполагается к строительству в юго-восточном районе, частично в центральной части села на неосвоенных территориях.

Проектом  предусмотрено строительство многоквартирных и  одноквартирных домов  с приусадебными участками на территории юго-восточного района в количестве 212 квартир. Состав средней семьи – 3,5 человека.

Это соответствует расчетным данным – 212семей на расчетный срок, в т.ч.53 семьи на 1 очередь. 

С общей площадью строительства – 20720 м² на расчетный срок, в т.ч. 4070 м²- 1 очередь.

1.5. Транспортная  и инженерная инфраструктура

По территории  Большесосновского сельского поселения проходит 146 км автомобильных дорог различного назначения, в т.ч.:

-14  км федерального назначения;

-29  км краевого значения;

-103 км муниципального значения.

По  классу дорожного покрытия:

-59  км с асфальтобетонным покрытием;

-87  км с гравийным покрытием;

Поселение обслуживается только автомобильным транспортом. Расстояние до краевого центра (г.Пермь) -140км; до ближайшего железнодорожной станции (г.Верещагино)-55 км; до пристани на реке Кама и до паромной переправы (г.Оханск)-65км. До всех населенных пунктов- дороги с твердым покрытием, из них 3 – в асфальтовом исполнении.

Поселение пересекает автомагистраль федерального значения М7-Волга, протяженностью 26 км.

Имеются дороги краевого значения, соединяющие с.Большая Соснова с г.Оханск, Очер, Верещагино, Краснокамск, Пермь; на юго-востоке – с.Частые.

Из поселения вывозятся в основном сельскохозяйственные грузы, лесоматериалы. Ввоз составляют строительные и торговоснабженческие грузы. По территории поселения проходит 15 автобусных маршрутов, которые осуществляют пассажирские перевозки не только внутри поселения, но и по району и за его пределами: в г.Пермь,  г.Ижевск, г.Очер, г.Верещагино, г.Краснокамск, г.Оханск, с.Частые.

Генеральным планом (корректировка) предусмотрена существующая, сложившаяся дорожная сеть улиц и проездов с асфальтобетонным и гравийным покрытием. Структура улиц и проездов расположена от центра села к периферии с максимальным расстоянием от центра 2,0÷2,5км.

Реконструкция дорожной сети села осуществляется в границах населённого пункта по разработанным планам администрации.

Для первоочередной реконструкции благоустройства дорог 1-й очереди строительства выполняется реконструкция ул. Ленина до ул. Блюхера по ул. Блюхера до проектируемых жилых домов 1-й очереди строительства.

На расчётный срок предусматривается реконструкция строительства подъездных  автодорог с благоустройством к новым районам застройки по ул. Зелёная от ул. Юбилейная.

Необходимость во внутри поселковом транспортном сообщении отсутствует.

Внешний транспорт организован по федеральной автомагистрали «М7-Волга» и дорогам краевого значения, соединяющих с Б.Соснова с краевым центром, другими районами края и за его пределами.

Пассажирское обслуживание выполняет Большесосновское МУП «Автоколонна».

На пригородных маршрутах пассажиропоток составляет – 41,3 тыс.человек (2008 год).

Пассажирооборот составляет -898,2 тыс.пасс/км (2008 год).

Большесосновская МУП «Автоколонна» также выполняет междугородные маршруты.

Кроме того, через с.Б.Соснова проходят междугородные транзитные рейсы: Пермь-Воткинск; Пермь-Ижевск; Пермь-Самара; Пермь-Набережные Челны; Пермь-     Частые.

Пассажиропоток составляет -33,9 тыс.чел. (2008 год).

Пассажирооборот составляет -3525,5 тыс.пасс.км (2008 год).

Всего за 2008 год: - пассажирооборот составил- 4423,7 тыс.пасс.км; - пассажиропоток составил -75,2 тс.чел.

  Развитие транспортной инфраструктуры предусматривает:

-реконструкцию автомобильной дороги с.Б.Соснова-граница с Оханским районом;

-обустройство дороги от дороги НПС до ключика преподобного Серафима Саровского; Желнино-Лыково; Желнино-Басалгино; Б.Соснова-Частые (до д.Лягушино);

- строительство а/дороги с.Б.Соснова- Петропавловское в асфальтовом исполнении.

Транспортной схемой развития предусматривается открытие внутренних автобусных маршрутов в дополнение к имеющимся:

-Б.Соснова – Кленовка; Кленовка-Тараканово; Б.Соснова- Частые, Оханск, Воткинск. 

Для обслуживания воздушным транспортом имеется вертолетная посадочная площадка в с.Большая Соснова (применяется в основном для санитарной авиации).

Водного транспорта в поселении нет, ближайшие пристани на р.Кама: 65 км в г.Оханск и 60 км в с.Частые (Воткинское водохранилище).

1.6. Инженерное обеспечение территории

1.6.1. Водоснабжение и водоотведение

Водоснабжение с.Б. Соснова осуществляется из артезианских скважин и частично из колодцев. Для обеспечения бесперебойного водоснабжения населения, пром.предприятий. соцкультбыта и целей пожаротушения в селе пробурены 11 скважин.

Общий суточный дебит артскважин ~700 м³. Вода из артскважин подается в водонапорные башни и далее подается потребителям.

Система водоснабжения села объединенная: производственная и хоз.питьевая. Схема водоснабжения-кольцевая.

Более подробная информация по артезианским скважинам  дана в отчете об инженерно-геологических изысканиях института «ПроектТехСтрой» Ш 710-2007 раздел «Водоснабжение».

Проектом предусмотрено водоснабжение новой застройки от существующих скважин с проектированием (по отдельному договору) двух резервных скважин для существующих водозаборов.

Организация наружного пожаротушения осуществляется с помощью пожарных резервуаров, пожарных гидрантов.

Генпланом Б.Соснова предусматривается:

· Строительство сетей водоснабжения Ø 100-150мм, длиной 20км; артезианской скважины, водонапорных башен -2 штуки;

· Строительство канализационных сетей Ø 150мм, длиной 2,5км; очистных сооружений, канализационных и поверхностного стока.

1.6.2. Теплоснабжение

Теплоснабжение существующей жилой застройки, соцкультбыта и предприятий осуществляется от существующих котельных.

Мощностей котельных достаточно для теплоснабжения существующей застройки многоквартирного жилого фонда, пром.предприятий и соцкультбыта.

Частный жилой фонд отапливается индивидуальными нагревателями с использованием дровяного топлива, с переводом на газовое отопление.

Схема теплоснабжения села - закрытая. Система тепловых сетей двухтрубная- тупиковая. Трубопроводы проложены в канале и наземно.

Теплоснабжение жилых домов и объектов соцкультбыта  новой застройки предусматривается автономное газовое. Необходимый расход тепла по новой застройке представлен в ОПЗ.

1.6.3. Газоснабжение

Схемой газоснабжения с. Б.Соснова, предусмотрено дальнейшее расширение газопотребления от существующих газопроводов.

Расход газа на индивидуально-бытовые нужды населения и отопление определен по численности населения и удельным нормам расхода газа в соответствии со СНиП.      Расчетной величиной для определения диаметра труб газопроводов принят максимально часовой расход газа по потребителям, процент охвата газоснабжением населения составляет – 100%.

Суммарные расходы газа по новому району приняты в расчете схемой газоснабжения и приведены в таблице энергообеспечения.

Учитывая спад производства,  расходы газа на сельхознужды и производственные нужды значительно ниже расчетных.

В настоящее время существующая застройка газифицируется по ранее разработанной генеральной схеме газоснабжения с.Б.Соснова, которую (по отдельному договору) необходимо переработать с учетом новой застройки.

Схемой газоснабжения предусматривается проектирование (по отдельному договору) и строительство ГРП для снижения давления газа. Размер и типы регуляторов давления определяются по расчетным нагрузкам и расчетным давлениям на входе и выходе газа из ГРП при рабочем проектировании. Прокладка газопроводов по территории микрорайона предусматривается  из полиэтиленовых и стальных труб в надземном и подземном исполнении определяется при конкретном проектировании каждого объекта.

Защита газопровода от коррозии предусматривается с помощью катодной поляризации – установкой станции катодной защиты.

Для реализации плана развития системы газоснабжения с.Большая Соснова требуется строительство:
· внутрипоселковых сетей  Ø50 - 100 мм, протяженностью 11,2 км; 

· 3-х газорегуляторных пунктов (ГРП).

1.6.4.Электроснабжение

Электроснабжение проектируемой застройки предусматривается от существующих  и проектируемых трансформаторных подстанций.

Распределение эл. энергии от подстанции выполнено воздушными кабельными линиями.

Воздушные линии выполнены сталеалюминиевыми и алюминиевыми проводами подвешиваемыми по деревянным опорам с железобетонными приставками; ж/б опорам.

Кабельные линии выполнены кабелями марок АВБбШВ и ААШв, проложенными в земляной траншее на глубине 0,7 м от поверхности земли.

Наружное освещение улиц, основных проездов и площадок предусмотрено светильниками РКУ с подвеской их на опорах ВЛ-04кВ.

Сеть наружного освещения выполнена алюминиевыми проводами марки «А-16».

Электроснабжение нового района предусматривается от существующих сетей 10кВ с установкой КТП в центре нагрузок. На I очередь строительства предусматривается КТП с трансформатором ТМ-63кВА. На расчетный срок предусматривается строительство комплектной трансформаторной подстанции с количеством 2 вводов высокого напряжения мощностью 2 х 630кВА.

Подключение потребителей выполняется от воздушных и кабельных линий распределительных сетей подстанций.

Воздушные линии ВЛ-10 предусмотрены подвешиванием сталеалюминиевых проводов марки АС-35 по деревянным опорам с железобетонными приставками по ж/б опорам.

Кабельные линии выполняются кабелем марки АВВГ в земляной траншее от поверхности земли = 0,7 м.

Марка проводов, кабеля и трассировка уточняется при конкретной привязке проектов по жилищному сектору и соцкультбыту в зависимости от потребной нагрузки на объект.

Наружное освещение улиц предусматривается светильниками с подвеской их на ж/б опорах ВЛ-0,4кВ.

Для реализации плана развития системы электроснабжения требуется строительство ВЛ-10кВ-4,2 км; трех КТП и одного ТП; ВЛ-380/220-9км; кабельной линии 0,4кВ-2 км.

1.6.5. Телефонизация

Телефонизация существующего района выполнена от АТС на 2000 номеров, расположенной в с. Б.Соснова. Распределительные и абонентские сети выполнены подвеской кабеля ТПП по опорам и трубостойкам.

Телефонизация проектируемого района предусматривается от существующей АТС прокладкой кабельной линии связи от АТС до центра РШ, расположенного в центральной части района от РШ до потребителей предусматривается воздушная линия связи с подвеской кабеля марки ТПП по опорам и трубостойкам.

В настоящее время и на I очередь строительства АТС удовлетворяет потребности населения в телефонной связи, на расчетный срок необходима замена оборудования АТС.

1.6.6. Оповещение.

Данный раздел разработан в соответствии со СНиП 2.01.51-90 и рекомендаций Главного управления МЧС России по Пермскому краю.

Проектом предусматриваются комплекс мероприятий по оповещению населения в военное и мирное время. 

Система оповещения – это организационно-техническое объединение сил, средств связи и оповещения, сетей вещания, каналов  сети связи  общего пользования, обеспечивающих доведение информации и сигналов оповещения до органов управления, сил РСЧС и населения.

Системы оповещения создаются на муниципальном уровне – местная система оповещения.

Кварталы усадебной застройки имеют проводную систему.

На территории с Б.Соснова местной системы оповещения нет, следовательно, оповещение возможно только  посредствам радиофикации, телефонизации.

1.7. Обоснование предложений по повышению устойчивого функционирования поселка в военное время и в чрезвычайных ситуациях

1.7.1. Размещение народнохозяйственных объектов.

с. Б.Сосново расположено вне зоны возможных сильных разрушений и зоны возможного катастрофического затопления и следовательно подходит для размещения продовольственных складов, распределительных холодильников и складов непродовольственных товаров первой необходимости, а также для размещения хранилища товаров, предназначенных для снабжения населения категорированных городов.

Больницы восстановительного лечения, пансионаты, дома и базы отдыха, санатории, туристические базы, спортивные и молодежные лагеря, подсобные хозяйства промышленных предприятий, а также кооперативно-садоводческие товарищества, как правило, должны размещаться в загородной зоне. Развитие сети указанных хозяйств в загородной зоне должно осуществляться  с учетом использования их в военное время для размещения населения, эвакуируемого из категорированных городов, и развертывания лечебных учреждений.

Лечебные учреждения, развертываемые в военное время, должны размещаться в приспосабливаемых для них капитальных общественных зданиях и сооружениях круглогодичного функционирования, имеющих общую площадь не менее 2000 м 2.

При размещении эвакуируемого населения в загородной зоне, его обеспечение жильем осуществляется из расчета 2,5 м 2 общей площади на одного человека.

1.7.2. Пожарная безопасность.

Единой для населенного пункта системы водоснабжения нет. Водоснабжение осуществляется от куста артезианских скважин. 
На территории села имеются искусственные водоемы – резервуары.

Организация наружного пожаротушения осуществляется с помощью пожарных резервуаров, пожарных гидрантов.

Генпланом  не предполагается размещение новых объектов с  высокой степенью пожарной опасности.

Раздел 2. Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций.

2.1. Результаты анализа возможных последствий воздействия современных средств поражения.

В соответствии с СНиП 2.01.51-90 п. 1.4 с.Б.Соснова, расположенное на территории Большесосновского муниципального района Пермского края, не категорированного по ГО, попадает в зону возможно сильного радиоактивного заражения от г. Чайковский, имеющего 3 категорию по ГО и вне зоны возможных разрушений. 
2.2. Чрезвычайные ситуации природного характера

Наиболее опасными природными явлениями, характерными для Пермского края являются:

· Грозы;

· Ливни с интенсивностью 30 мм/час и более;

· Снегопады, превышающие 20 мм за 24 часа;

· Град с диаметром частиц 20 мм;

· Гололед с диаметром отложений более 200 мм;

· Сильные ветра со скоростью более 20 м/с.

Согласно СНиП 22.01-95 «Геофизика опасных природных воздействий» по оценке сложности природных условий участки строительства относятся к категории простых.

Поскольку с. Б.Соснова не находится в зоне опасных сейсмических воздействий, выполнение норм проектирования, установленных СНиП 11-7-81* «Строительство в сейсмических районах» не требуется.

Климатические воздействия не представляют непосредственной опасности для жизни и здоровья населения, однако, они могут нанести ущерб зданиям и оборудованию, поэтому в генеральном плане должны быть предусмотрены технические решения, направленные на максимальное снижение негативных воздействий особо опасных природных явлений:

· Ливневые дожди – затопление территории и подтопление фундаментов предотвращается сплошным водонепроницаемым асфальтовым покрытием и планировкой территории с уклонами в сторону ливневой канализации;

· Ветровые нагрузки – в соответствии с требованиями СНиП 2.01.07-85 «Нагрузки и воздействия» элементы зданий должны быть рассчитаны на восприятие ветровых нагрузок при скорости ветра 23 м/с.

· Выпадение снега – конструкции кровли должны быть рассчитаны на восприятие снеговых нагрузок, установленных СНиП 2.01.07-85 «Нагрузки и воздействия» для данного района строительства;

· Сильные морозы – производительность системы отопления должна быть рассчитана в соответствии с требованиями СНиП 2.04.05-91* «Отопление, вентиляция и кондиционирование воздуха».
Инженерная защита застраиваемой территории предусматривает образование единой комплексной территориальной системы, обеспечивающей эффективную защиту территории от негативного влияния природных и техногенных процессов. Мероприятия защиты направлены на оптимизацию среды проживания, предотвращение возможности техногенных аварий, связанных с эксплуатацией хозяйства. Единые комплексные территориальные системы инженерной защиты проектируются для всей территории села независимо от инвестиционных вложений и ведомственной принадлежности защищаемых участков и объектов.

На последующих стадиях проектирования предложенные мероприятия могут уточняться и детализироваться с учетом АПЗ и ТУ.

2.3. Чрезвычайные ситуации техногенного характера

2.3.1. Идентификация опасностей

Потенциально опасными объектами для с. Б.Соснова  являются:

· Автомобильные  дороги (дороги краевого значения, соединяющие с.Большая Соснова с г.Оханск, Очер, Верещагино, Краснокамск, Пермь; на юго-востоке – с.Частые.), по которым транспортируются легковоспламеняющиеся жидкости (ЛВЖ) – бензин, СУГ.

· Существующие газопроводы среднего и низкого давления;

2.3.2. Определение зон действия основных поражающих факторов при авариях на рядом расположенных транспортных коммуникациях и потенциально опасных объектах.

Вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций на газопроводах мала, т.к. выполнены мероприятия, снижающие их возникновение: преимущественно подземная прокладка газопровода, ограждение участков объекта, выходящих из земли (задвижки), защитное заземление, молниезащита, электрохимзащита. При проектировании существующих газопроводов были выполнены разделы ИТМ ГО ЧС для каждого газопровода, в которых были учтены вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций и рассчитаны зоны возможных разрушений.

При газоснабжении строящихся кварталов будут выполнены проекты газопроводов в полном объеме, включая разделы ИТМ ГО ЧС для каждого газопровода.

Наиболее вероятно возникновение аварий на транспортных коммуникациях (автомобильные дороги).

При оценке возможного воздействия на проектируемый объект рассмотрены следующие варианты аварий на автодороге, которые могут стать причиной ЧС на объекте:

· внезапная разгерметизация автоцистерны с ЛВЖ

· внезапная разгерметизация автоцистерны с СУГ

· внезапная разгерметизация автоцистерны с АХОВ

Решения по предотвращению ЧС, возникающих в результате аварий на транспорте
При оценке возможного воздействия на проектируемый объект рассмотрены следующие варианты аварий на автодороге, которые могут стать причиной ЧС на объекте строительства:

· внезапная разгерметизация автоцистерны с ЛВЖ

· внезапная разгерметизация автоцистерны с СУГ

· внезапная разгерметизация автоцистерны с АХОВ

К возникновению аварийной ситуации могут привести следующие причины:

· причины, связанные с отказом и неполадками оборудования, коррозией, физическим износом и др.

· причины, связанные с человеческим фактором (нарушение технологического режима, конструктивные недостатки, теракт и др.)

· причины, связанные с внешними воздействиями природного и техногенного характера.

Исходя из статистических данных частота аварий, связанных с перевозкой опасных грузов автотранспортом, равняется 1,7*10-6 в год.

Проектная авария при внезапной разгерметизации автоцистерны с ЛВЖ

В случае возгорания нефтепродукта при неожиданной разгерметизации автоцистерны при расчете последствий этого приняты следующие предпосылки и допущения:

· емкость автоцистерны 10 м3; продукт – бензин;

· при разгерметизации емкости автоцистерны объем вытекающего бензина принимаем равным 80 % объема автоцистерны, т.е. 10 м3·0,8=8 м3, что составляет массу 8м3·0,72=5760 кг.

В случае воспламенения нефтепродукта тепловой поток на поверхности пламени составит 130 квт/м2 (согласно таблице 7 книги 2 [3]).

Масса вещества в ТВС определяется по формуле:

Мтвс=0,1·Мо=0,1·5760=576 кг

По классу пространства, окружающего место воспламенения облака – слабозагроможденное и свободное пространство 4 (согласно табл.2 «Сборник методик» книга 2) и классу вещества 3 (согласно табл.3 «Сборник методик» книга 2). По табл.4 определяем режим взрывного превращения облака ТВС – режим 5.

По рисунку 4.6 определяем радиусы зон разрушений для зданий и сооружений:

· зона полных разрушений
15 м;

· зона сильных разрушений
30 м;

· зона средних разрушений
70 м;

· зона слабых разрушений
180 м;

· зона расстекления

200 м.

Выводы: В зону полных разрушений R=15 м попадает только автоцистерна.

Проектная авария при внезапной разгерметизации автоцистерны с СУГ

В случае возгорания сжиженных углеводородных газов при неожиданной разгерметизации автоцистерны при расчете последствий этого приняты следующие предпосылки и допущения:

· емкость автоцистерны 15 м3; количество СУГ – 6,3 т (согласно примечания к таблице 3 Методики 3, при отсутствии информации о веществе его следует отнести к классу 1, т.е. рассматривать наиболее опасный случай);

· при мгновенной разгерметизации резервуара масса вещества в облаке равняется полной массе СУГ, находящейся в резервуаре, т.е. 6,3 т.

Масса вещества в ТВС равняется полной массе СУГ, находящейся в резервуаре, т.е. 6,3 т. 

По классу пространства, окружающего место воспламенения облака – слабозагроможденное и свободное пространство 4 (согласно табл.2 «Сборник методик» книга 2) и классу вещества 1 (согласно табл.3 «Сборник методик» книга 2). По табл.4 определяем режим взрывного превращения облака ТВС – режим 3.

По рисунку 4.4 определяем радиусы зон разрушений для зданий и сооружений:

· зона полных разрушений
70 м;

· зона сильных разрушений
109 м;

· зона средних разрушений
125 м;

· зона слабых разрушений
600 м;

Выводы: Территория с.Б.Соснова, на которой расположены жилые и общественные здания, может оказаться в зоне полных разрушений при максимальной гипотетической аварийной ситуации, связанной с полным разрушением автомобильной цистерны с СУГ.

Проектная авария при внезапная разгерметизации автоцистерны с АХОВ

В качестве наиболее вероятных ситуаций на транспортных магистралях, связанных с выбросом АХОВ, которые могут привести к возникновению поражающих факторов, рассмотрены ситуации с разгерметизацией цистерн – разлив аммиака под давлением и сжиженного хлора.

Некоторые сведения о химической аварии и об опасных химических веществах.

Химическая авария – авария на химически опасном объекте, сопровождающаяся проливом или выбросом опасных химических веществ, способная привести к гибели или химическому заражению людей, продовольствия, пищевого сырья и кормов, сельскохозяйственных животных и растений, или к химическому заражению окружающей природной среды.

Предельно допустимая концентрация опасного вещества (ПДК) – максимальное количество опасных веществ в почве, воздушной или водной среде, измеряемое в единице объема или массы, которое при постоянном контакте с человеком или при воздействии на него за определенный промежуток времени практически не влияет на здоровье людей и не вызывает неблагоприятных последствий (ГОСТ Р 22.0.05-94).

Опасное химическое вещество (ОХВ) – прямое или опосредованное воздействие которого на человека может вызвать острое и хроническое заболевание людей и их гибель (ГОСТ Р 22.0.05-94).

Химическое заражение – распространение опасных химических веществ в окружающей природной среде в концентрациях или количествах, создающих угрозу людям, животным и растениям в течение определенного времени.

Зона химического заражения – территория или акватория, в пределах которой распространены или куда привнесены опасные химические вещества в концентрациях или количествах, создающих опасность для жизни и здоровья людей, для животных и растений в течение определенного времени.

Первичное облако – облако ОХВ, образующееся в результате очень быстрого (за 1-2 минуты) перехода в атмосферу части ОХВ и распространяющееся по ветру от места выброса.

Вторичное облако (или шлейф) – облако ОХВ, образующееся в результате испарения ОХВ с подстилающей поверхности или из разгерметизированного оборудования и распространяющееся по ветру от места выброса.

Ингаляционная токсодоза – интеграл по времени концентрации ОХВ в воздухе; при условно постоянной во времени концентрации ОХВ в заданной точке – произведение концентрации ОХВ в воздухе на время экспозиции.

Время экспозиции – время, за которое набирается ингаляционная токсодоза (верхний предел интегрирования концентрации по времени в формуле расчета токсодозы).

Пороговая токсодоза – наименьшая ингаляционная токсодоза ОХВ, вызывающая у человека, не оснащенного средствами защиты органов дыхания, смерть с 50% вероятностью (табулированное значение для каждого ОХВ)

Хлор – зеленовато-желтый газ с резким удушливым запахом, тяжелее воздуха, мало растворим в воде. Не горюч, не пожароопасен, поддерживает горение многих органических веществ. Раздражает дыхательные пути, может вызвать отек легких. В крови нарушается содержание свободных аминокислот.

Признаки поражения: сильное жжение, резь в глазах, слезотечение, учащенное дыхание, мучительный кашель, общее возбуждение, страх, в тяжелых случаях рефлекторная остановка дыхания.

Первая помощь:

В зараженной зоне – обильное промывание глаз водой, надевание противогаза, эвакуация на носилках.

После эвакуации: промывание глаз водой, обработка участков кожи водой, мыльным раствором; покой, немедленная эвакуация в лечебное учреждение; ингаляции кислорода не проводить.

Аммиак – бесцветный газ с резким специфическим запахом, примерно в два раза легче воздуха, хорошо растворим в воде. Горюч, взрывоопасен в смеси с воздухом. Общие токсические эффекты обусловлены действием аммиака на нервную систему. Снижается способность мозговой ткани усваивать кислород, нарушается свертываемость крови, теряется память, наблюдается потеря зрения, обостряются различные хронические заболевания (бронхит и др.).

Признаки поражения: обильное слезоточение, боль в глазах, ожог коньюктивиты и роговицы, потеря зрения, приступообразный кашель; при поражении кожи – химический ожог 1 и 2 степени.

Первая помощь: 

В зараженной зоне – обильное промывание глаз водой, надевание противогаза; обильное промывание пораженных участков кожи водой; срочный вынос из зоны заражения. 

После эвакуации – покой, тепло, при физических болях – в глаза закапать по 2 капли 1%-ного раствора новокаина; на пораженные участки кожи – примочки из 3-5%-ного раствора борной, уксусной или лимонной кислот; внутрь – теплое молоко с питьевой содой, обезболивающие средства: 1 мл 1%-ного морфина (гидро-хлорида или промедола) подкожно 1 мг 0,1%-ного атропина сульфата, при остановке дыхания НВЛ.

Разгерметизация цистерн с данными веществами сопровождается:

· образованием зон разлива аммиака, хлора;

· образованием зон опасных концентраций аммиака, хлора в атмосферном воздухе.

При заблаговременном прогнозировании масштабов заражения на случай производственных аварий в качестве исходных данных принимаются (РД 52.04.253-90):

· величина выброса – количество СДЯВ в максимальной по объему единичной емкости (технологической, складской, транспортной и др.);

· метеорологические условия – инверсия, скорость ветра 1 м/с, направление ветра – в сторону проектируемого объекта, температура окружающего воздуха +20°С;

· толщина слоя жидкости для СДЯВ, разлившихся свободна на подстилающей поверхности, принимается равной 0,05 м по всей площади разлива.

Рассматриваем сценарий, по которому происходит полное разрушение емкости хранения с выбросом всего объема АХОВ, образование первичного облака, рассеивание первичного облака и воздействие на окружающую среду.

Величина выброса рассчитывается по формуле Q1=Q (при условии, что известна масса в оборудовании Q). Емкость автомобильной цистерны для перевозки хлора и аммиака – 6 т.

Высота выброса задается равной нулю (обваловки нет).

Шероховатость поверхности Z0 определяется по таблице в зависимости от типа местности, где происходит рассеивание выброса.

Класс стабильности атмосферы определяется по таблице в зависимости от скорости ветра и интенсивности теплового потока у поверхности (инсоляция и облачность). Для расчета наихудшего варианта принимается класс стабильности – инверсия и скорость  ветра 1 м/с.

Для каждого из этапов выброса определяются поля концентрации и максимальная концентрация на оси х.

Сравнивая с табличными пороговыми и смертельными токсодозами, определяем расстояния, соответствующие смертельному поражению и пороговому воздействию. 

Сценарий развития максимальной гипотетической аварии, связанной с полным разрушением автомобильной цистерны с 6 т. аммиака под давлением.

Характеристика зон заражения при выбросе аммиака:

	Параметры
	Глубина, м
	Ширина, м

	Порог поражения
	956
	261

	Зона смертельного поражения
	45
	12


Таким образом, территория проектируемого объекта может оказаться в зоне возможного поражения парами аммиака при максимальной гипотетической аварийной ситуации, связанной с полным разрушением автомобильной цистерны с 6 т. аммиака под давлением.

Сценарий развития максимальной гипотетической аварии, связанной с полным разрушением автомобильной цистерны с 6 т. сжиженного хлора.

Характеристика зон заражения при выбросе сжиженного хлора:

	Параметры
	Глубина, м
	Ширина, м

	Порог поражения
	5508
	1477

	Зона смертельного поражения
	274
	70


Таким образом, территория с.Б.Соснова, на которой расположены жилые и общественные здания, может оказаться в зоне возможного поражения парами хлора при максимальной гипотетической аварийной ситуации, связанной с полным разрушением автомобильной цистерны с 6 т. сжиженного хлора.

2.4. Основные показатели  по существующим ИТМ ГО ЧС

На территории с Б.Соснова защитные сооружений гражданской обороны отсутствуют.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ №1309 от 29.11.1999 года «О порядке создания убежищ и иных объектов гражданской обороны» защитные сооружения гражданской обороны предназначены для укрытия наибольшей работающей смены в угрожающий период, для укрытия нетранспортабельных больных. 

Население с.Б.Соснова  в угрожающий период  в соответствии с Планом гражданской обороны Большесосновского района не эвакуируется в другую местность, т.к. находится вне границ проектной застройки категорированного города, укрытие населения предусмотрено в соответствии с мобилизационным планом Большесосновского района в имеющихся подвалах, укрытиях, приспосабливаемых под ПРУ для укрытия населения и эваконаселения. В с. Б.Соснова прибывает эваконаселение из г. Перми.

2.5. План «желтых линий» с. Б.Соснова
«Желтые линии» максимально допустимая граница зон возможных распространений завалов жилой и общественной застройки, промышленных, коммунально-складских зданий, расположенных, как правило, вдоль магистралей устойчивого функционирования. Ширина не заваливаемой части дороги в пределах «желтых линий» принимается не менее 7 м.

Территория с. Б.Соснова не находится в зоне возможных разрушений.

3. ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

3.1 Оценка уровня безопасности территории в плане поселения

Проведенные расчеты показали, что наибольшую опасность для населения с. Черновское представляет перевозка СУГ, ЛВЖ и АХОВ автомобильным транспортом.

Исходя из статистических данных частота аварий, связанных с перевозкой опасных грузов автотранспортом, равняется 1,7*10-6 в год.

Вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций на газопроводах мала, т.к. выполнены мероприятия, снижающие их возникновение: преимущественно подземная прокладка газопровода, ограждение участков объекта, выходящих из земли (задвижки), защитное заземление, молниезащита, электрохимзащита. При проектировании существующих газопроводов были выполнены разделы ИТМ ГО ЧС для каждого газопровода, в которых были учтены вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций и рассчитаны зоны возможных разрушений.

При газоснабжении строящихся кварталов будут выполнены проекты газопроводов в полном объеме, включая разделы ИТМ ГО ЧС для каждого газопровода.

В соответствии с СНиП 2.01.51-90 п. 1.4 с.Б.Сосново, расположенное на территории Большесосновского муниципального района Пермского края, не категорированного по ГО, попадает в зону возможно сильного радиоактивного заражения от г. Чайковский, имеющего 3 категорию по ГО и вне зоны возможных разрушений. 
Стадия проекта -
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Рабочий проект








Генеральный план (корректировка)


с. Б.Соснова Большесосновского района Пермского края.








Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждения чрезвычайных ситуаций





Большесосновское муниципальное учреждение «ОКС» администрации Большесосновского муниципального района











