Прокуратурой района выявлены нарушения закона при присвоении адреса земельному участку
Прокуратурой Большесосновского района в связи с заявлением гражданина  проведена проверка исполнения федерального законодательства при присвоении адреса объекту недвижимости. 
Как установлено проверкой, гражданин обратился в администрацию поселения с заявлением о присвоении адреса земельному участку. Главой администрации сельского поселения было издано постановление о присвоении адреса объекту недвижимости. В нарушение вышеуказанного законодательства администрацией сельского поселения указанное постановление «О присвоении адреса объекту недвижимости» в Федеральную информационную адресную систему направлено с нарушением трехдневного срока, предусмотренного  п. 25 "Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов", утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 N 12211.  
Таким образом, перечисленные нарушения закона не способствуют своевременному оформлению прав граждан на объекты недвижимости, что недопустимо. По результатам проверки в адрес главы администрации внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства, которое находится в стадии рассмотрения.
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