Прокуратура выявила нарушения законодательства о противодействии коррупции

Прокуратурой Большесосновского района Пермского края проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции, в части полноты и своевременности предоставления сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Черновского и Левинского сельских поселений. 

Прокуратурой района установлено, что обязанность по предоставлению сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, в нарушение требований, предусмотренных Федеральным законом № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» не исполнена. 

Так,  муниципальными служащими сельских поселений сведения о доходах, полученных в отчетном периоде, отражены не в полном объеме, а также недолжным образом муниципальными служащими указаны сведения об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя и своих супруг (супругов).
По результатам проведенной проверки в адрес глав Черновского и Левинского сельских поселений внесены представления с рассмотрением вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших выявленные нарушения требований антикоррупционного законодательства. В настоящее время представления рассмотрены, к дисциплинарной ответственности привлечено 8 должностных лиц.
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