Нарушение исполнения законодательства при реализации национального проекта «Цифровая экономика»

Прокуратурой Большесосновского района проведена проверка исполнения законодательства при реализации государственных, региональных и муниципальных программ в сфере информационного общества и информатизации, в том числе при переводе государственных сетей телерадиовещания на цифровые технологии.
В ходе проведения проверки установлено, что на территории Большесосновского муниципального района расположено 63 таксофона, вместе с тем 8 таксофонов находятся в труднодоступных местах либо к ним нет подходов (д.Дробины, д.Медведево, д.Чистопереволока, д.Киприно, д.Малиновка, д.Гари, д.Стафията, д.Пичуги). Также при осуществлении вызовов в службу спасения по номеру телефона «112»  установлено низкое качество обратной связи на 7 таксофонах (д.Шамары, с.Бердышево, д.Осиновка, с.Тойкино, д.Гладкий Мыс, п.Ясная Поляна, д.Зачерная). Выялен 1 неисправный таксофон (с.Заболотово).
Таким образом, наличие неисправности таксофонов, их недоступности для инвалидов, отсутствие необходимой для пользования  услугами телефонной связи с применением рельефно-точечного шрифта Брайля информации препятствуют гарантии оказания жителям Большесосновского муниципального района Пермского края услуги телефонной связи с использованием таксофонов в полном объеме, что является недопустимым.
	По результатам проверки, прокуратурой района в адрес начальнику межрайонного центра технической эксплуатаций телекоммуникаций Пермского филиала ПАО «Ростелеком» внесено представление, которое рассмотрено и признано обоснованным. В настоящее время акт прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры района.
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