ПРОТОКОЛ
собрания территориального общественного
самоуправления (далее - ТОС) по выбору проекта инициативного
бюджетирования

Перекресток пешеходной дорожки и улицы Карла Маркса
с. Большая Соснова
(место проведения, адрес)

Подгорица
(наименование ТОС (при наличии)

23 сентября 2020 года

Присутствовали 16 членов ТОС, а также приглашенные лица:
- глава сельского поселения - глава администрации Большесосновского сельского поселения Кардышева Т.А.,
- советник главы администрации Большесосновского сельского поселения Конько Н.Г.,
- заместитель главного редактора общественно-политической газеты «Светлый путь», депутат Совета депутатов Большесосновского сельского поселения Садилова В.Б.

1. Выборы председателя и секретаря собрания ТОС «Подгорица».
Бушуев А.В. предложил избрать председателем собрания О.Н. Вахрушеву, секретарем Хохрякову Е.В.

Результаты голосования:
"за" 16,
"против" 0,
"воздержались" 0.
Решили: избрать председателем собрания О.Н. Вахрушеву, секретарем Хохрякову Е.В.

2. Выборы представителей инициативной группы.
Предложены кандидатуры членами инициативной группы по реализации проекта «Подгорица»: Овчинникова А.Н., Гаврусь Л.В., Челленюк М.М., Бушуева М.М., Шубина М.В., Гора О.В., Вахрушева О.Н., Хохрякова Е.В., Бушуев А.В.

Результаты голосования:
"за" 16,
"против" 0,
"воздержались" 0.
Решили: избрать членов инициативной группы по реализации проекта «Подгорица»: Овчинникова А.Н., Гаврусь Л.В., Челленюк М.М., Бушуева М.М., Шубина М.В., Гора О.В., Вахрушева О.Н., Хохрякова Е.В., Бушуев А.В.

3. Обсуждение проекта инициативного бюджетирования.
Выступил Бушуев А.В., который предложил и рассказал о содержании проекта «Устройство пешеходной дорожки между улицами Опалева и Карла Маркса в с. Большая Соснова». Напомнил о том, что этой пешеходной дорожкой пользуются дети школьного возраста, так как дорожка выходит сразу к лестнице, ведущей к средней школе. Пояснил о проведенной предварительной работе во время субботника, в ходе которого были спилены и вывезены лишние кустарники, деревья, завезена и разравнена в ямах песчано-гравийная смесь. Сказал, что пешеходную дорожку предлагается сделать из тротуарной декоративной плитки на основе белого цемента с использованием мрамора «Домино». Пешеходную дорожку предлагается проложить от ул. Опалева до ул. Карала Маркса и от ул. Карла Маркса до пешеходного мостика через школьный лог.
Выступили: Вахрушева О., Хохрякова Е., Шадрина Л., Гора О., которые полностью поддержали предложение Бушуева А.В. по осуществлению проекта инициативного бюджетирования «Устройство пешеходной дорожки между улицами Опалева и Карла Маркса в с. Большая Соснова».
Предложений по выдвижению иных проектов инициативного бюджетирования не поступило.
(название проекта(-ов), описывается ход проведения собрания с указанием вопросов рассмотрения, выступающих лиц и сути их выступления по каждому вопросу, принятых решений по каждому вопросу)

Результаты голосования:
"за" 16,
"против" 0,
"воздержались" 0.
Решили: выдвинуть для участия в конкурсном отборе проектов инициативного бюджетирования проект «Устройство пешеходной дорожки между улицами Опалева и Карла Маркса в с. Большая Соснова».

4.  Определение  сроков  и порядка осуществления сбора подписей в поддержку инициативы  граждан  по  проекту  по форме согласно приложению к настоящему протоколу.
Выступила Вахрушева О.Н. и предложила: в срок до 01 октября 2020 года собрать подписи членов ТОС «Подгорица» в поддержку инициативы осуществлению проекта инициативного бюджетирования «Устройство пешеходного тротуара между улицами Опалева и Карла Маркса в с. Большая Соснова». Ответственными назначить членов инициативной группы.
   (описываются порядок и сроки по сбору подписей в поддержку инициативы граждан (ТОС) по проекту, определяется ответственный за сбор подписей)

Результаты голосования:
"за" 16,
"против" 0,
"воздержались" 0.
Решили: в срок до 01 октября 2020 года собрать подписи членов ТОС «Подгорица» в поддержку инициативы осуществлению проекта инициативного бюджетирования «Устройство пешеходного тротуара между улицами Опалева и Карла Маркса в с. Большая Соснова». Ответственными назначить членов инициативной группы.


Председатель собрания:                                                                О.Н. Вахрушева

[bookmark: _GoBack]Секретарь собрания:                                                                      Е.В. Хохрякова
